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Ce sujet comporte 9 pages numérotées de 1/9 a 9/9. Le formulaire est en derniére page.

La clarté des raisonnements et 1a qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans ’appréciation des
copies.

Les candidats répondent directement sur le sujet.

L’usage de la calculatrice est autorisé.

Mathématiques (10 points)

Exercice 1. (10 points)

1.1. Le tableau suivant donne les références de différentes échelles. Entourer la référence de 1’échelle permettant de
travailler a une hauteur de 4,75 m.

référence Nombre de | Longueur | Hauteur utile | Largeur | Masse
marches (m) (m) (m) (kg)
46080 6 1,95 3,05 0,35 3,2
46081 8 2,50 3,60 0,35 4,4
46082 10 3,10 4,20 0,35 5,1
46083 12 3,65 4,75 0,35 7,0
46084 15 4,50 5,60 0,35 8,5

1.2. Indiquer, en justifiant la réponse, si la longueur d’une échelle est ou non proportionnelle au nombre de marches.

Nombre de marches 6 8 10 12 15
Longueur (m) 1,95 2,5 3,1 3,65 4,5

................................................................................................................................................

1.3. Pour utiliser I’échelle en sécurité, il faut que la distance d entre le pied de 1’échelle et la surface portante soit
égale au quart de la longueur L de I’échelle.

1.3.1. Calculer la distance d de sécurité pour une échelle de longueur 4,50 m.

H
Surface portante
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1.3.2.  On considére la situation linéaire définie pour tout x de ’intervalle [0 ; 4,5] par :
1
y= 4 x

a) Compléter le tableau ci-dessous.

Longueur de l'échelle | valeur de la 0 1 5 3 4 45
L longueur x o
: Y 1
distance dde sécurité y=3x 025 0,75 1,125

b) Tracer la représentation graphique de cette situation linéaire en utilisant le repére ci-dessous.

Y A
1,2

>

L1
1

0,9
0,8
0,7

0,6
0,5

0,4

0,3

0,2

0,1

o 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 x

c¢) Déterminer graphiquement la valeur de y quand x = 2,5. Laisser apparents les traits utiles 4 la lecture.

y=

1.3.3. Déterminer la distance d de sécurité a respecter lorsque I’on utilise une échelle de longueur 2,50 m.

d =
—
1.4. Calculer, en détaillant les étapes, la hauteur d’appui H pour une e
échelle de longueur L = 3,10 m et pour laquelle 4= 0,775 m.
Donner le résultat arrondi a I’unité. §
R X =
................................................................................. S
S
................................................................................. 3
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1.5. Un moyen de placer I'échelle pour travailler en sécurité consiste a utiliser le test du coude décrit sur le schéma ci-

dessous. L inclinaison de I’échelle doit étre comprise entre 70° et 76°.
1.5.1. Dans le triangle rectangle GHI, calculer, en détaillant

o\ les étapes, la mesure de I’angle a.

G ..................................................................................
v °°

Ay AL T T N T OO

e QL

M H 1 . .
[ 1—] : 1.5.2.  Indiquer si le test du coude est fiable.
0,45 |

1.6. Deétermination de la mesure de [BB’] pour que I’écartement au pied de I’échelle de peintre suivante soit de

1,63 m pour obtenir une inclinaison de 75°.
A T’aide du théoréme de Thales, calculer la mesure du segment BB’. Donner la valeur arrondie au centiéme.

A On donne :

(BB’) // (CC’)
AB=1,16 m
AC=3,15m
B B’ CC’=1,63m
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Formulaire de mathématiques des CAP
Puissances d'un nombre Périmétres
10°=1; 10'=10 ; 10°=100 ; 10*=1000 Cercle de rayon R : p=27R
107 =01 : 102=0.01 : 10~ =0.001 Rectangle de longueur L et largeur /: p=2 (L +/)
a@=axa;a=axaxa Aires

Triangle 4= Loyn
Nombres en écriture fractionnaire 2
t

a_ca
Cb_b avecb#0
ca_a
b b avecb#0etc#0

Proportionnalité
a et b sont proportionnels a ¢ et d

(avecc#0 et d=0)

I . a_b
équivauta —=-—
q c d

équivauta ad=bc

Relations dans le triangle rectangle

C
AB* + AC* = BC*

A NG
. g _AC _4B . _4C
sin B BC,cosB BC,tanB B

Propriété de Thalés relative au triangle

A
Si (BB) /1 (CC?)
alors
AB _AB* _BB'
AC AC CC B B’
C C

Rectangle A=1L/

Parallélogramme A=5bh i 2 ;

t

Trapéze A= % (b+b)h. b
/s \
b
Disque de rayon R A =nR%
Volumes
Cube de coté a V=a’
Pavé droit (ou parallélépipéde rectangle)
de dimensions /, p, h :
V=1 P h h
(2

l

Cylindre de révolution ou 4 est l'aire de la base
et 4 la hauteur : V=Ah

Statistiques
Moyenne : x

TeaXitmx e X
nmtm+--+n,
Fréquence : f

n n n
fi :ﬁl ;ﬁ:—Nl 3oty ﬂ:ﬁ
Effectif total : N

Calcul d’intéréts simples

Intérét : /

Capital : C

Taux périodique : ¢

Nombre de période : n

Valeur acquise en fin de placement : 4
I=Ctn
A=C+I




